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COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

                             PROCÈS VERBAL N° 3 - SAISON 2023/2024 
Réunion plénière du vendredi 23 février 2024 

 
 

Préside Jean-François AUBRY 

Présents 
Stéphane CAPUT, Didier GUIOLARD, Maxime KANDEL, Michel MICHAUT, Aurélien 
NAPLOSZEK  

Excusés Maxime COUSIN, Hervé DENUILLY, Jérémy MAILLARD, Richard PIOT 

Invité Antoine CALMELET 

 

Avant de débuter ses travaux, la commission observe une minute de silence en hommage à Jacques MEILLEY, 
disparu récemment, qui outre ses nombreuses fonctions au fil des ans au sein du District, fut également 
secrétaire de la CDA. 

Le président souhaite la bienvenue à Antoine CALMELET, arbitre L2, invité à assister à cette réunion suite à sa 
proposition d’intégrer l’ETDA. 

1. PV de la réunion restreinte du vendredi 17 novembre 2023. 

 
Le PV de la réunion du vendredi 17 novembre 2023 est approuvé à l’unanimité des membres présents. 

 

2. Bilan ETDA : FIA janvier-février 2024, FIA futsal et arbitres de club décembre 2023. 

 
Aurélien NAPLOSZEK nous dresse le bilan de la dernière FIA qui s’est déroulée du 20 janvier au 03 février dans 
les installations sportives du CS Bragard à Saint Dizier. 
7 candidats, dont 2 pour le département de la Marne, ont été admis sur les 14 inscrits initialement. Le bilan 
pour la Haute-Marne se solde donc par 5 jeunes arbitres stagiaires reçus et 0 candidat adulte. 

A ce jour et suite à l’apport de ces nouveaux stagiaires, l’effectif total arbitral haut-marnais est porté à 122 
arbitres se décomposant ainsi : 12 arbitres de Ligue, 103 arbitres de district et 7 arbitres de club. 

La FIA Futsal organisée début décembre dernier a permis de valider 7 nouveaux arbitres dans cette catégorie, 
portant ainsi le total à 15 arbitres officiels Futsal.  

La FIA Arbitres de club prévue mi-décembre dernier a été annulée, faute de candidats. 

 

3. Point sur les observations, accompagnements et validations terrain. 

 
Quelques arbitres ne seront pas observés cette saison, certains pour arrêts médicaux, d’autres nous ayant fait 
savoir qu’ils mettaient un terme à leur fonction en fin de saison. 
Les reports successifs de matchs en raison des contraintes climatiques ne facilitent pas la programmation des 
observations mais Didier GUIOLARD reste confiant et nous assure que le calendrier sera maintenu et que tous 
les arbitres auront eu leur quota d’observations d’ici la fin du mois de mai. 
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Les accompagnements des nouveaux stagiaires suivent leurs cours mais leur mise en œuvre n’est pas toujours 
chose aisée, notamment pour les stagiaires adultes, car les accompagnateurs sont sollicités soit pour observer 
les titulaires, soit pour arbitrer. Des solutions ont cependant été trouvées pour assurer le nombre minimal 
d’accompagnements requis pour nos stagiaires. 

5 arbitres stagiaires ont réussi leur examen terrain depuis le début de la saison, devenant ainsi titulaires. 
Plusieurs autres validations sont prévues d’ici la fin de cette saison. 

                           

4. Point sur les désignations. 
 
Stéphane CAPUT nous informe de ses difficultés de plus en plus importantes pour établir ses désignations et 
couvrir un maximum de rencontres. 

En premier lieu il déplore les trop nombreuses indisponibilités des arbitres, de la D1 au stagiaire.  

La raison principale étant que la moitié de l’effectif arbitral est composé d’arbitres possédant une licence 
joueur, une grande partie de ceux-ci se contentent d’effectuer le nombre minimal de rencontres pour couvrir 
leur club (5 ou 10 selon que l’on est issu de la dernière FIA ou non) puis se rendent indisponibles. 
A cela viennent s’ajouter des arrêts médicaux en recrudescence et fait nouveau, des arbitres stagiaires 
demandent à ne pas arbitrer tout de suite au prétexte qu’ils ne se sentent pas prêts ou se mettent 
indisponibles plusieurs semaines dès leur FIA achevée.  
Ces derniers étant généralement des stagiaires ayant été convaincus par leur club de participer à la FIA... 

En second lieu, il doit composer avec un logiciel de traitement des désignations toujours aussi peu efficace et 
dont les bugs récurrents ont pourtant été remontés à la Ligue : distances kilométriques qui ne s’affichent pas, 
indisponibilités invisibles... 
Ces dysfonctionnements l’obligent à vérifier ses désignations avec l’ancien logiciel Foot 2000, générant ainsi 
une perte de temps importante.  

Entre les innombrables indisponibilités des arbitres et les bugs du logiciel, il nous fait savoir que pour les 
quelques matchs de rattrapage derniers, moins d’une vingtaine, il a mis pratiquement 5 heures pour établir 
ses désignations ! 

Aurélien NAPLOSZEK, au contraire, se satisfait d’un absentéisme relativement faible au regard de son effectif. 
Il dispose de 27 jeunes arbitres : 18 stagiaires et 9 JAD. L’arbitrage féminin est en hausse chez les jeunes avec 
5 représentantes.  
Il ne déplore aucun souci majeur si ce n’est 3 ou 4 jeunes à remotiver. 
 

5.   Préparation stage de mi-saison. 

Comme les années précédentes, le stage de mi-saison de déroulera sur deux secteurs et deux dates. 

Un se tiendra à Condes le samedi matin 16 mars 2024 à la salle des fêtes pour les arbitres résidant sur le secteur 
centre/sud du département et l’autre se déroulera à Saint Dizier le samedi matin 09 mars 2024 dans les 
installations sportives du CS Bragard pour les arbitres du secteur nord du département. 

Les rendez-vous sont fixés à 8h00 précises aux deux endroits. Une cinquantaine d’arbitres/observateurs est 
attendue à St Dizier et un peu plus de 65 à Condes. 

Le contenu et le déroulé du stage a été envoyé par courriel à tous les participants. 

 

6.   Courriers divers 

Courriels de Olivier RENARD (D1) faisant acte de candidature pour devenir arbitre de Ligue et également 
arbitre de Ligue Futsal. 
Le président de la commission s’est chargé de lui donner réponse. 
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Courriel de Mehdi KAID (JAD) réitérant sa demande de candidature pour devenir arbitre de Ligue. 
Le président de la commission se charge de lui donner réponse. 
 
Courriel de Jérémy MAILLARD (D1) demandant à changer de catégorie la saison prochaine en devenant arbitre 
assistant permanent. 
Avis favorable de la Commission. 
 
Courriel de Cyril PUJOL (D1) nous annonçant son intention de mettre un terme à sa carrière arbitrale à la fin 
de la saison. 
La commission le remercie pour tous les services rendus à l’arbitrage et se rapprochera de lui pour organiser 
son départ. 

Courriel de remerciements de Hubert AUBRY (AA2) pour la récompense dont il a été honoré lors de la remise 
des médailles de décembre 2023. 

Courriel de Romain DELPLANQUE (Promo D1) nous informant de quelques problèmes rencontrés lors des 
tournois futsal organisés durant la trêve hivernale. Pris note et courriel transmis à la direction du district. 

 

7.   Informations et questions diverses. 

Les coupes Futsal 2024 organisées pendant la trêve hivernale ont fait l’objet de retours très positifs sur 
l’organisation et le sérieux dont ont fait preuve les délégués et les arbitres désignés sur les différentes 
rencontres. Félicitations formulées par l’ensemble des acteurs ayant participés à ces compétitions et 
remerciements exprimés par notre CTD Romain OFFROY. 

En raison d’une hausse sensible des frais de déplacements, un nouveau barème de déplacement avec limite 
kilométrique a été mis en place en ce début d’année en concertation avec la direction du district : 
-Les observateurs D1 sont limités à 140 kms A/R, les observateurs D2 à 120 kms A/R. 
-Les autres catégories d’observateurs (D3, AA, JAD) sont limitées à 90 kms A/R. 
-Les accompagnements des stagiaires sont limités à 80 kms A/R sauf pour examen à 90 kms A/R. 

Didier Guiolard nous informe que le prochain rassemblement des observateurs devrait se tenir le samedi 22 
juin 2024.  
Les observateurs seront dotés prochainement d’un badge d’identification et d’une parka afin de faciliter leur 
mission.  
Christian BURRI, fidèle observateur depuis de longues années, à fait savoir à Didier qu’il mettrait un terme à 
ses fonctions à la fin de la saison. La CDA se rapprochera de lui pour organiser son départ. 
Hervé DENUILLY a demandé à Didier d’être accompagné par un observateur confirmé afin d’être validé 
officiellement observateur. Son accompagnement est planifié. 

Section Lois du Jeu : RAS 

Notre CTA, Christophe ADAM, propose une formation à destination des observateurs ayant pour thématique : 
" Débriefing - Aisance à l’oral ". 

Les réunions de secteurs organisées par le District se dérouleront en présence de représentants de la CDA 
selon ce planning : 

• Mardi 12 mars à Hortes avec Maxime KANDEL et Michel MICHAUT 

• Mardi 19 mars à St Dizier avec Didier GUIOLARD et Aurélien NAPLOSZEK 

• Mardi 26 mars à Esnouveaux avec Jean-François AUBRY et Richard PIOT 

L’Assemblée Générale élective du District se tiendra le 14 juin 2024. 

Les Finales de Coupes de Haute-Marne se dérouleront les 8 et 9 juin 2024. 

L’AG de l’UNAF 52 se tiendra à l’issue du stage de mi-saison à Saint-Dizier sur les installations sportives du CS. 
Bragard le samedi 09 mars 2024. 
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L’ordre du jour étant épuisé, le Président clôt la séance à 21h40. 

Prochaine réunion prévue : Restreinte le vendredi 22 mars 2024 à 18h30 au siège du district. 

 

                                  
                                    Le Secrétaire,                                         Le Président, 

                                 Michel MICHAUT                                                                  Jean-François AUBRY      

 

     

  


